

快乐奔跑——阅悦跃



本报讯(通讯员刘佳)“快点快点,红队已经找到线索了!”“怎么回事?蓝队怎么超过我们了!”2月27日晚,本该闭馆的石景山区少年儿童图书馆却灯火通明,不时传出孩子的欢呼声和催促声。孩子们正在比赛谁能“玩转”图书馆,谁最会使用图书馆。

“快乐奔跑——阅!悦!跃!”是区少儿馆精心策划的一档特色活动,以“图书馆里戏年夜”为主题,将红色革命传统教育、人文常识、社会主义核心价值观和图书馆使用技能贯穿于游戏的闯关环节中,寓教于乐,让小读者们体味在图书馆里过大年的乐趣,同时形成

对图书馆的美好印象和对知识的向往。活动由12名6~8岁的小读者分成4组进行闯关比赛,闯关环节分别设在借书室、专题阅览室、亲子乐园、计算机阅览室、报告厅。这些平时用于小读者借书、阅读、活动的地方,看似平淡无奇,其实处处可寻图书馆数字化建设的细节——信息检索机、电子书制作馆藏库、多媒体互动一体机、新媒体客户端……各项富含技术的电子设备,对于从小接触电子产品的孩子们来说,能够更加快捷地获取图书馆的信息。此外,少儿图书馆还运用多媒体技术手段,实现了将比赛现场画面实时传送到报告厅大

屏幕,家长们可以即时看到孩子的精彩表现。经过近一个小时的激烈竞赛,参赛小选手们陆续完成了检索查找图书、包饺子、贴春联、穿军装、微博发祝福语等游戏环节。他们在欢声笑语中,懂得了合作,收获了友谊。

作为2015年开年的首个大型益智类知识竞技活动,石景山区少年儿童图书馆希望以此为契机,引领少年儿童快乐阅读的新风尚。接下来,少儿馆将以弘扬中华优秀传统文化为主题,以打造高端普惠的文化生活体系为目标,陆续推出各种形式多样、丰富多彩的读书文化

春节社区孩子忙 大家不做“懒羊羊”

本报讯(通讯员刘子硕)春节期间,苹果园街道社区里的小朋友除了享受寒假和节日气氛的同时,还参加了社区组织的各项活动。

装备部大院社区、西黄新村社区组织孩子们学习火灾预防、灭火器使用方法和火灾应急逃生知识,手把手现场教学;萃二社区以“绿色环保,从小抓起”为主题组织开展垃圾分类宣传讲座,并邀请垃圾分类公司专业人员进行现场指导;西山枫林第二社区通过观看教育影片,引导青少年树立正确的人生观、道德观;西黄新村东里社区举办了“拼装环保小机器人PK赛”活动,小朋友们在专业老师的指导下,赋予了一块块电子积木神奇生命,活动不仅开发了孩子们的想象力,还加强动手协作能力。春节假期刚刚结束,又有不少小朋友自发来到社区帮忙打扫卫生。在社区工作人员的带领下,他们清理了烟花爆竹集中燃放后的纸屑。

活动也让街道更加认识到青少年教育的重要性,坚定了开展未成年人教育工作的信念。

为昨天而歌 为明天而舞

本报讯(通讯员张佳鑫)春节前夕,老山街道“红蜡烛”特殊家庭子女跟踪教育小组举办了“为昨天而歌,为明天而舞”迎新春联欢会。“红蜡烛”小组教师、帮扶学生及家长、首钢关工委领导和首钢矿业公司退休干部、辖区学校教师代表、郭氏基金会代表及北方工业大学志愿者等100余人参加活动。

联欢会在舞蹈《中国年》拉开序幕,共展示了朗诵、快板、手风琴、舞蹈、相声等9个精彩节目。节目全部由红蜡烛帮扶小组老师、学生们结合自身实际自编、自导、自演,赢得了现场观众的阵阵掌声。师生们互相学习,互相帮助,在增进父母、孩子与教师之间感情的同时,也把老山街道先进的校外教育观念和成果向各位家长作了生动、立体的展示。老山街道党工委、办事处还为参加联欢会的嘉宾、教师、家长和孩子们送上了新年的祝福。

据悉,“红蜡烛”小组自2001年成立至今已14年,帮扶学生达97人。北方工业大学的50余名大学生志愿者在“红蜡烛”精神的感召下也加入到志愿服务的队伍中,为“红蜡烛”团队注入了新鲜血液。

祈福踩街迎新春

本报讯(通讯员岳超)大年初二,古城街道古城村“秉心圣会”在现代嘉园举行了热闹的踩街活动。今年是老古城第二届迎新春踩街花会献档表演,虽然活动当日飘着小雪,但丝毫没有影响到辖区居民参与活动的热情,石锁、高跷、舞狮、太平鼓等精彩表演依次展开,社区居民纷纷走出家门,感受着瑞雪、庙会带来的喜庆和热闹。



区总工会两节期间系列活动精彩纷呈

本报讯(通讯员孔德鹏)2015年两节期间,石景山区总工会充分整合资源,面向基层,贴近职工,精心组织推出送温暖、送欢乐、送文化、送平安、送健康的温暖五送系列活动,受到职工的广泛好评。

两节送温暖是工会组织一项重要工作,区总工会及各级工会组织对区内80户困难职工家庭逐一进行了走访慰问,为每户送去了1000元的慰问金以及价值1500元的温暖服务卡。两节期间,区总工会慰问节日期间坚守岗位的职工,并为全区135名劳动模范发放了总计14.2万元的节日慰问金。

为丰富广大职工的节日生活,区总工会为全区职工准备了5000张八大处公园庙会门票和5000张石景山游乐园庙会门票,通过刷工会京卡的方式在区职工服务中心和10个基层工会服务站供职工就近免费领取。

区总工会与区区委共同合作,推出了为区内农民工朋友量身定做的春节专场慰问演出。区内200余名农民工和外来务工人员观看了演出,让农民工们饱享了丰盛的“文化大餐”。两节期间,区总工会还利用培训学校为外来务工人员提供免费培训,提

升农民工职业技能素质;组织招聘会,为更多的农民工送去更多的就业机会。

全区各级工会组织为18名职工发放医疗救助款8.4万元,为4名投保参加《在职工重大疾病互助保障计划》和《女职工特殊疾病保障计划》的互助保障会员,给予一次性互助保障救助金8000元。

两节期间,区总工会共投入各类服务资金55万元,今后区总工会将不断进取,让服务职工工作更加有新意、更能够送到职工内心深处,让更多的职工朋友感受到党和政府的温暖。

督导组检查区环保局“亮剑行动”工作开展情况

本报讯(通讯员周建勋)春节前夕,区委常委、组织部部长晋秋红带队对区环保局公共安全综合执法“亮剑行动”工作开展情况进行督导检查。督导组听取了区环保局关于公共安全“亮剑行动”及队伍建设情况的汇报,查看

了工作方案、环境风险源台账、执法记录等基础材料。

晋秋红要求,要深化环境安全管理,不断细化风险源基础台账建立,及时更新,切实掌握风险源动态状况,为做好环境安全风险排查奠定基础;推进安全检查工作常态化,

加大宣传常态化;建立联动机制,及时沟通协调,联合执法,全面排查,彻底消除隐患;提高信息化建设,借助现代信息管理手段防范和化解环境风险。扎实推进五个常态建设,坚持依法行政,做到“法无明文规定不可为,法定职责必须为”。

区环保局组织开展突发环境污染事件应急演练

本报讯(通讯员周建勋)春节前夕,区环保局组织开展突发环境污染事件应急演练,落实公共安全

综合执法“亮剑行动”工作,检验环境应急预案体系,锻炼环境应急队伍、磨合环境应急机制、提高应对突

发环境事件的应急能力。现场模拟液氨泄漏、发现疑似放射性物品,应急队伍快速处理突发环境事件。

2015年2月16日~2月22日 石景山区空气质量周报



本栏目由区环保局协办

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
2.16	156	细颗粒物	4	中度污染
2.17	55	可吸入颗粒物	2	良
2.18	81	细颗粒物	2	良
2.19	318	细颗粒物	6	严重污染
2.20	210	细颗粒物	5	重度污染
2.21	189	细颗粒物	4	中度污染
2.22	138	可吸入颗粒物	3	轻度污染

传承“红色基因” 打造品牌效应

本报讯(通讯员卢溪)新的一年,在新形势、新常态下,八角街道打出创建“红色基因”品牌的工作目标,传承“红色基因”,培育和弘扬社会主义核心价值观。深入发掘红色资源,不断探索红色传统的时代价值,为广大党员干部和人民群众的精神家园建设提供精神养分。

街道结合辖区离退休干部人数较多、政策水平高、理论素养好的特点,于2010年9月10日成立“红色短信创作班”。“银色老人”凭借丰富的工作经验、扎实的知识功底,长期活跃在社区、活跃在“红色短信”创作一线。

在22个社区成立传承红色基因百姓宣讲团,每月进行定期宣讲。讲述践行社会主义核心价值观的先进典型事迹、感人故事和凡人善举,为居民传播“红色基因”。

八角辖区里有许多默默奉献的团队和个人,他们用最朴实的奉献感应生活的酸甜苦辣,用最执着的坚持彰显着人性的温热和真实。街道将挖掘出在各行业、各领域作出过努力的“红色任务”,为树立“红色基因”品牌提供动力。

东街社区中小学生学习拓展训练

本报讯(通讯员王晓娟)2月26日,五里坨街道东街社区组织中小学生学习拓展训练活动。

此次拓展训练包括破冰训练、抓躲、负责人报数等多项活动。在破冰训练中,大家通过互相握手,和对方打招呼,大声说出“好,非常好,认识你会更好”等方式,消除同学们之间的陌生感;再通过揉揉肩、捶捶背的活动,加深大家之间的认识;有趣的“抓躲”游戏,用自己的左手迅速地抓住左边人右手的食指,同时自己的右手也要迅速地逃开,不让别人抓住。最后的“负责人报数”中,大家轮流按顺序喊数,轮到带“3”的数字,需要拍手示意。这些看似简单的拓展活动,需要同学们协同合作,利用语言交流和肢体互动才能完成,连续的游戏活动提高了学生抗挫能力,培养了学生集体观念和社会责任感。

简讯

●正月初八,区红十字会在苹果园街道军二社区进行了急救知识进社区——社区大讲堂活动。区红十字会急救救护培训师韩石华讲授了《突发事件的避免与逃生》。 王进